PROMOCIONEA CON CONDICIONES

Que los niños en edad de cursar la educación primaria se encuentren inscritos en una escuela, no es suficiente para que se cumpla el derecho a la educación que la Constitución Política de nuestro país les otorga.

Es importante buscar estrategias que les brinden el apoyo necesario para que alcancen el desarrollo integral de sus capacidades y facultades, lo que en su vida adulta les permita tener mejores opciones de desarrollo personal, y la transformación que la sociedad requiere.

Esto tiene mayor relevancia en el caso de los alumnos que, por circunstancias diversas, no pueden cubrir los requerimientos que el plan y los programas de estudio de la educación primaria establecen para la acreditación y promoción de grado, por lo que deben repetir el mismo grado que cursaron.

Diversos estudios internacionales han demostrado que la repetición de grado no siempre es la mejor opción para que los alumnos no aprobados, adquieran los conocimientos o desarrollen las habilidades necesarias para que puedan continuar en las mejores condiciones con sus estudios. Incluso, la repetición de grado puede llegar a ser en determinadas condiciones, el antecedente para la deserción escolar.

Con tal propósito, a partir del ciclo escolar 2011-2012, para los alumnos de 2° a 5° grado de educación primaria, se implementará una estrategia de rescate de los educandos que al concluir el ciclo escolar no hayan aprobado la asignatura de Español o Matemáticas, y tengan promedio general anual igual o mayor a 6.0. Dicha estrategia se denomina Promoción con condiciones.


Veamos con mayor detalle de que se trata esta Promoción con condiciones:

PRIMERO.- Al concluir el cuarto bimestre, en el caso de los alumnos cuyas calificaciones evidencien una clara tendencia hacia la no aprobación, el Maestro de grupo informará de la situación al Director de la escuela, para que informe a su vez a los padres del alumno sobre el riesgo de reprobación que tiene el educando.

En su caso, durante el último bimestre, el Maestro elaborará una opinión por escrito respecto a la viabilidad de que el menor sea promovido con condiciones. Este documento procurará detallar las deficiencias del educando.

SEGUNDO.- En forma conjunta, alumno, Maestro, Director y padres o tutores diseñarán una estrategia pedagógica, que sea aplicable en el siguiente grado escolar, la cual tendrá como propósito que el alumno refuerce los conocimientos adquiridos y obtenga los aprendizajes esperados de las asignaturas no aprobadas, en forma complementaria a los contenidos y aprendizajes esperados que correspondan al grado escolar al que será promovido.

TERCERO.- Los compromisos y responsabilidades que el alumno, padres de familia o tutores y las autoridades escolares deban asumir en el marco de dicha estrategia pedagógica, deberán suscribirse y quedar asentados en una CARTA COMPROMISO que será incluida en el expediente escolar del educando, para efecto de que sea implementada por el docente que atienda al alumno en el siguiente grado escolar. 

 HYPERLINK "http://www.controlescolar.sep.gob.mx/index.php?option=com_content&view=article&id=180&Itemid=63" \t "_blank" 
La opinión, la estrategia pedagógica y la carta compromiso, quedarán incluidos en un solo documento con la intención de evitar cargas administrativas en el proceso, para lo cual, en las Normas de Control Escolar relativas a la Inscripción, Reinscripción, Acreditación y Certificación en la Educación Básica, se incluirá el formato a utilizar para tal efecto.

CUARTO.- Es importante que en la estrategia pedagógica y carta compromiso estén referidos los aprendizajes esperados que requieran ser reforzados y los que no pudo alcanzar el alumno y que deberán trabajarse en forma conjunta con los nuevos aprendizajes por adquirir.

QUINTO.- Antes de la conclusión del último bimestre del ciclo escolar, el Director de la escuela informará por escrito al Área de Control Escolar (ello con el propio formato referido en el punto TRES), sobre la decisión tomada de promover al alumno con condiciones.

Se recomienda que cuando el Maestro y/o el Director así lo consideren pertinente, se soporte la decisión de promover al alumno no aprobado, con un Acta del Consejo Técnico Consultivo de la escuela.

Sin embargo, es responsabilidad inicial del Maestro tomar la determinación sobre la pertinencia de la promoción con condiciones, y estas decisiones deben adoptarse con la suficiente inmediatez, evitan rezagos o consultas innecesarias. En cualquier caso, el Director de la escuela podrá intervenir para atender cualquier situación que se presente y, en su caso, implementar directamente la acción que corresponda.

SEXTO.- La promoción con condiciones, es procedente tanto cuando se trate de casos en que se obtenga un promedio general de aprovechamiento inferior a 6.0, como cuando se trate de situaciones en que se reprueben las asignaturas de Español o Matemáticas.

SÉPTIMO.- Una vez que se disponga de la documentación referida en los numerales antes mencionados, se otorgará al alumno la boleta de evaluación, en la que se señalará en el recuadro de Resultado de la Evaluación, el rubro correspondiente a “PROMOVIDO(A) CON CONDICIONES”.

Ejemplo:
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Importante
La Promoción con condiciones es una decisión que los padres de familia o tutores del alumno deberán aceptar para que sea aplicable. En caso contrario, el educando repetirá el grado no promovido.

Las estrategias de “Promoción de grado con condiciones”, podrán ser adecuadas a los requerimientos específicos de cada entidad federativa y en cualquier caso, tratándose de tránsito interestatal de educandos, las escuelas receptoras de alumnos de entidades que cuenten con modelos propios de regularización, no estarán obligadas a aceptar en el siguiente grado a alumnos de otras entidades federativas promovidos en dicho supuesto de “promoción de grado con condiciones” y en tal caso, se deberá estar a lo dispuesto en las normas o directrices específicas de control escolar aplicables en la entidad federativa receptora.

¿Por qué incluir la valoración de la Competencia Lectora en la boleta?

El propósito de incluir la valoración de la Competencia Lectora en la oleta de evaluación, tiene como único fin de que los padres de familia o tutores periódicamente dispongan de la información que les permita apoyar al docente en la implementación de acciones para fomentar el esarrollo de las habilidades de lectura (velocidad, comprensión y luidez).

Es pertinente aclarar, que esta sección debe ser vista sólo como una herramienta a disposición de las maestras y maestros, y que su carácter es exclusivamente informativo, por lo que de ninguna manera afectará las calificaciones del educando ni su promoción de grado).

Es importante mencionar que, sin menoscabo de la libertad y del respeto absoluto de las maestras y maestros, este podrá establecer las estrategias pedagógicas en el aula que considere pertinentes, para fomentar el hábito de la lectura.
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Velocidad de Lectura

Es la habilidad del alumno para pronunciar palabras escritas en un determinado lapso de tiempo intentando comprender lo leído. La velocidad se expresa en palabras por minuto.

La SEP desarrolló para la medición de esta habilidad, niveles de logro y estándares que podrán ser consultados en el Manual de Procedimientos para el Fomento y la Valoración de la Competencia Lectora en el Aula.
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