RECOMENDACIONES DE FICHA PSICOPEDAGÓGICA
El estudio sistemático de sus características, ayuda a conocer mejor su personalidad del alumno que estudia la Educación Básica, las anotaciones en relación con su personalidad y conducta deben ser veraces y apoyadas en documentos y hechos que contengan datos sobre su vida, como los informes médicos, investigaciones sobre el aprovechamiento escolar, observaciones y resultados de estudios específicos sobre la conducta, reporte de investigación social, relaciones familiares, medio extrafamiliar, ambiente cultural y situación escolar, es por ello que el Departamento de Educación Primaria nos ofrece la oportunidad de integrar un historial personal que implica un trabajo minucioso para su registro e interpretación en el SISTEMA DE FICHA PSICOPEDAGÓGICA.
MATERIAL: Instalador de Ficha Psicopedagógica. USB. (Cada Instalador es diferente al anteriores se da con exclusividad cada ciclo escolar).
INSTALACIÓN DE LA FICHA PSICOPEDAGÓGICA: 
Se tomará base de datos capturados sea cual quiera de las etapas del ciclo escolar. (Insc. 1º.,2º,3º,….Bim.)

Captura de alumnos de 1º. A 6º. Grado, dándole prioridad a los de 6º. Grado. 

Impresión de la Ficha Psicopedagógica solo aquellos alumnos que no la tengan elaborada físicamente. (ó si la requieren).

Responsable de la Captura: Director y Maestro de Grupo. (datos sistemático del alumno: entrevista al padre de familia).
Responsable de dar la información de base de datos de cada una de las escuelas a Sector: Supervisión.
Entrega del archivo de captura de la Ficha Psicopedagógica Semestral y  fin del ciclo escolar de 1º. A 6º. Grados.
Capacitaciones, en cuanto a captura de alumnos en sistema: (capacitación dada por el Ingeniero  a Sector y supervisión).

Entrega de un CD., para cada una de las zonas escolares, (contenido, Antología de Ficha Psicopedagógica).

Victoria de Durango, Dgo., Abril del 2009.

NOTA: Cómo hacer respaldos para el Sistema de Ficha de Escolar Primaria a Ficha Psicopedagógica.

Entro al sistema de Escolar Primaria, busco el menú de Alumnos, identifico el archivo para ficha psicopedagógica, le doy un clic y espero a que se genere y lo envío a la USB. (cierro).
Sin desconectar la USB, entro al sistema de Ficha y en el menú de Recepción y envío le doy clic en Actualizar datos de alumnos del sistema de Control Escolar., me da opción de buscar el archivo en USB, busco el archivo generado y le doy clic, a aceptar espero y luego en el menú de Alumnos verifico que los cambios se hayan realizado dando clic a la opción de Registrar Información Psicopedagógica de los alumnos, dados  en Inscripción y como Alta.

LOS ARCHIVOS QUE SE PUEDEN GENERAR PARA ENTREGAR  A SECTOR SON:

· Copiar toda la carpeta de FICHA PSICOPEDAGOGICA DE C:/  En La USB de Supervisión  de cada una de sus  Escuelas.

· Generar en el SISTEMA DE FICHA , el Archivo de FIN DE CICLO, al finalizar el Ciclo Escolaren el que estemos trabajando.

